

全国老龄宣传工作研讨会在北京召开

中央政府门户网站 www.gov.cn 2015-09-11 18:56 来源：民政部网站

【字体：大 中 小】 打印本页 分享



全国老龄宣传工作研讨会在北京召开

全国老龄委委员、全国老龄办党组书记、常务副主任王建军出席会议并讲话



9月8日上午，由全国老龄办和中国记协主办的全国老龄宣传工作研讨会在京召开。全国老龄委委员、全国老龄办党组书记、常务副主任王建军，中国记协书记处书记王冬梅出席会议并分别讲话。研讨会由全国老龄办副主任吴玉韶主持。

王建军表示，我国空巢和独居老年人已近1亿人，60岁以上失能半失能老年人约3500万人，要把帮扶困难老年人作为发展老龄事业的重中之重。

统计显示，我国80岁以上老年人近2400万人，低保五保老年人约2800万人。王建军指出，这些特殊老年群体，既是发展养老服务业重点保障对象，也是同步进入小康社会的难点所在，我们要高度关注，格外努力，尽量从制度上、法律上、物资和服务支持上予以妥善安排。



王建军指出，人口老龄化是我国的基本国情，老龄化加速发展是我国经济发展新常态的重要特征。新修订实施的《老年法》进一步明确了政府、社会、家庭、个人及有关部门的权利义务，强化了老龄工作部门的法律责任，是老龄工作部门、涉老职能部门工作的基本遵循和依据。

王建军强调，要以全面建成小康社会为指引，把握老龄宣传工作的方向；在全面深化改革背景下，宣传积极应对人口老龄化的政策措施；落实全面依法治国要求，营造贯彻落实《老年法》的良好社会环境；严格落实全面从严治党，在党的事业中发挥老年群体的正能量。他要求，老龄宣传工作要服务大局，履行好围绕中心的基本职责，在正面宣传中发好声音；要服务社会，传播社会主义核心价值观，培育社会良好风尚；要服务老年人，促进传统媒体和新媒体融合发展，满足多种需求。

王冬梅指出，要把老龄事业宣传摆在重要位置。做好老龄事业宣传，对于唤起全民族对老龄问题的关注、举全社会之力解决我国老龄事业发展所面临的问题、积极主动应对全社会面临的严峻挑战，具有举足轻重的作用。王冬梅强调，老龄事业宣传要紧紧围绕中央关于老龄工作的各项部署，大力宣传中央关于老龄工作的重要指示批示精神，着重体现做好老龄工作的重要性和紧迫性，充分报道我国老龄事业的各项重点工作，全面反映各地发展老龄事业的进展成效，积极推广各地发展老龄事业的经验做法，广泛传播敬老、助老、养老的典型事迹，大力弘扬“百善孝为先”的传统美德。通过深入宣传报道，使党和政府关于发展老龄事业的声音传遍千家万户，在全社会形成崇尚敬老、助老、养老的浓厚舆论氛围。要针对社会普遍关心的养老、尊老、敬老领域的热点话题加强理论阐释，通过有说服力的观点做好解释工作，运用详实数据和典型案例主动进行引导，把广大人民群众的思想和行动统一到中央的决策部署上来。

此次研讨会的主题为“宣传老年法关爱老年人”。会上，专家学者、中央主要新闻单位、地方老龄办、地方老年媒体、老龄新闻战线资深媒体记者等10余人，围绕深入宣传贯彻《老年法》、推动老龄宣传工作创新发展、提高老龄宣传工作的能力和水平、打造一支思想作风过硬的老龄宣传队伍等方面发表了精彩演讲。

与会专家普遍认为，老龄问题已经成为关系国计民生和国家长治久安的重大战略性问题。我国未富先老、未备先老的矛盾更为凸显，给我国经济增长、城乡协调发展、以及社会保障、医疗卫生、社会管理等领域都将带来深刻影响，实现经济社会可持续发展与改善亿万老年人民生的双重任务更为艰巨和繁重。老龄宣传工作要服从服务大

局，必须把握新的历史方位，强化角色意识和政治担当，在落实新的战略布局中实现新作为、作出新贡献。要深刻理解积极应对人口老龄化是国家的一项长期战略任务的丰富科学内涵，深刻认识健全保障老年人权益的各项制度，逐步改善保障老年人生活、健康、安全以及参与社会发展的条件，不辱实现老有所养、老有所医、老有所为、老有所学、老有所乐的责任和使命。要高度关注和全面反映，国家从制度、法律、物资和服务支持上，着力解决老年群体同步实现小康、破解老龄事业发展难题、统筹老龄事业与经济社会协同发展、全面加强老龄法治建设的新举措、新进展、新政策、新制度，为努力开创老龄工作的新局面营造良好舆论范围。

会上，吴玉韶对即将开始的“敬老月”活动进行了部署。来自相关领域的专家学者，各省、自治区、直辖市、计划单列市和新疆生产建设兵团老龄办宣传部门负责人同志及中央媒体、省级老年媒体负责同志120人参加会议。

责任编辑：朱英



相关链接

老龄国情调查8月开始

[全国人大](#)
[全国政协](#)
[最高法院](#)
[最高检察院](#)

[国务院部门网站](#)
[地方政府网站](#)
[驻港澳机构网站](#)
[驻外机构](#)
[媒体](#)
[中央企业网站](#)



版权所有：中国政府网 | [关于我们](#) | [网站声明](#) | [网站地图](#) | [联系我们](#)

京ICP备05070218号 中文域名：中国政府网.政务